
---  

Raadsvoorstel
Datum raadsvergadering 
18 juni 2026 

Zaaknummer 
018494508 

Datum 
12 juni 2026 

Portefeuillehouder 
B. Jaspers Faijer 

Aan de leden van de raad, 

Voorgesteld besluit 
De heren D. Smit, J. van de Berg en J.M.C. de Ridder, door de voorzitter van het centraal stembureau 
op 9 juni 2026 benoemd verklaard tot lid van de raad van de gemeente Urk, toe te laten en te 
installeren als lid van de gemeenteraad van Urk. 
 
Inleiding 
Nu in de raadsvergadering van 18 juni 2026 een drietal raadsleden zijn benoemd als wethouder van de 
gemeente Urk, te weten de heer Hoekstra, mevrouw Wakker en de heer Woord, valt hun plek in de 
gemeenteraad vrij.  
 
Op grond van de Kieswet moet binnen de kieslijst van respectievelijk de SGP, CDA en ChristenUnie 
worden voorzien door de benoeming van de daarvoor in aanmerking komende kandidaten door de 
voorzitter van het centraal stembureau.  
 
Er is in de vacature voorzien door de benoeming van respectievelijk de heer D. Smit (SGP), de heer J. 
van de Berg (CDA) en de heer J.M.C. de Ridder (CU). Zij hebben tijdig onder overlegging van de 
daarvoor vereiste documenten zijn benoeming aangenomen. 

Beoogd resultaat / effect 
Toelaten en installeren van de benoemd verklaarde in de vrijgekomen vacatures. 

Argumenten 
1. De heer T. Romkes heeft benoeming niet aanvaard 

Op basis van de kieslijst van de SGP is de heer T. Romkes door de voorzitter van het centraal 
stembureau benoemd. Hij heeft deze benoeming echter schriftelijk niet aanvaard. Hierna is de 
volgende op de kieslijst (de heer. D. Smit) benoemd.  
 
1.2. De benoeming is aanvaard 
Volgens de procedures in de Kieswet hebben alle personen schriftelijk aanvaard. Zij hebben hiertoe 
alle benodigde documenten overlegd.  
 
1.3 Besluit toelating door gemeenteraad 
Na de benoeming door de voorzitter van het centraal stembureau beslist uw gemeenteraad over 
toelating van het raadslid. Voor de toelating beoordeelt uw raad of voldaan wordt aan de vereisten van 
raadslidmaatschap en of hij geen met het raadslidmaatschap onverenigbare betrekkingen vervult. De 
raad stelt daartoe een commissie in bestaande uit drie leden van de raad. Na het onderzoek brengt de 
woordvoerder van de commissie in deze raadsvergadering verslag uit van de bevindingen. De 
commissie adviseert tot wel of geen toelating.  



 

 
 
Kanttekeningen 
1.4 Toelating en beëdiging in zelfde vergadering als beëdiging wethouders  
Ook als een raadslid is benoemd én is toegelaten kan dat raadslid nog niet direct met de 
werkzaamheden als raadslid aanvangen. Daarvoor is namelijk vereist dat in de vergadering, in handen 
van de voorzitter, de eed of de verklaring en belofte is afgelegd. 
  
Hoewel dat niet hoeft, is in dit geval ervoor gekozen het alles in dezelfde raadsvergadering te doen 
waarin de hierboven genoemde raadsleden zijn benoemd als wethouder. Daarbij is o.a. gekeken naar 
het naderende zomerreces en de raadsbehandeling van de Kadernota op 25 juni 2026. Na toelating en 
beëdiging kunnen de nieuw beoogde raadsleden aan de raadsvergadering deelnemen. 
 
Juridisch kader 
Artikel W1, W2, V3, V4, V11, V12, V13 van de Kieswet, artikel 13 van de Gemeentewet en artikel 5 van 
Reglement van orde gemeenteraad Urk 2025. 

Evaluatie 
Geen. 

Kosten, baten, dekking 
Het voorstel heeft geen financiële consequenties. 

Bijlage 
 

Voorzitter van het Centraal Stembureau    Griffier 

B. Jaspers Faijer                                      A.J. Brands 
  
  
 



 

Raadsbesluit 
Zaaknummer 
018494508 

De raad van de gemeente Urk, 
 
gehoord het rapport van de commissie betreffende de geloofsbrieven van de op 09 juni 2026 tot lid van 
de raad van de gemeente Urk benoemd verklaarden; 

overwegende, dat deze commissie de stukken heeft onderzocht en in orde bevonden; 

gelet op de artikelen W1, W2, V3, V4, V11, V12, V13 van de Kieswet, artikel 10, 13 en 15 van de 
Gemeentewet en artikel 5 van Reglement van orde gemeenteraad Urk 2025. 

BESLUIT 

toe te laten en te installeren als lid van de gemeenteraad van Urk: 

De heer D. Smit,  

De heer J. van de Berg  

De heer J.M.C. de Ridder 

 

Urk, 18 juni 2026 

De raad van de gemeente Urk, 

de griffier, de voorzitter, 


